

臺南《普門品》共修 為太魯閣事件罹難者祝福

王亭懿／方玉葉

選文觀點

臺鐵發生近年來最慘重的車禍事故，不僅受難者與家屬遭受衝擊，在媒體報導下，民眾的同理心與慈悲心也如同身受。

臺南慈濟志工透過與花蓮靜思精舍連線共修〈普門品〉，藉稱頌觀世音菩薩救苦救難的慈悲願力，為受難者祈福，也祈禱家屬能早日走出傷痛。

4月8日，「0402 臺鐵第 408 次車清水隧道重大鐵道事故」已滿七天，也是民俗的「頭七」日。當天，除花蓮市殯儀館有舉辦太魯閣罹難者聯合法會，晚上臺南地區慈濟志工，也與花蓮靜思精舍連線「觀世音菩薩普門品」的拜經共修。

◎楊枝淨水遍灑 火焰化紅蓮

臺南分會二樓佛堂裡，眾人隨著引磬聲讚頌：「楊枝淨水遍灑三千，性空八德利人天，法界廣增延，滅罪消愆，火焰化紅

蓮。」大眾一起三稱「南無清涼地菩薩、摩薩」，展開《妙法蓮華經 觀世音菩薩普門品》共修，深入體會佛陀講述的經文，關於觀世音菩薩廣大無畏施的種種功德名號，饒義眾生的依怙力。

這次太魯閣號列車事故事件，臺南市關廟區有兩位年輕的鄉親蔡慧鵬與程莉欣，不幸搭上了這班列車，她們的大體也在4月5日及6日分別被護送回家鄉，臺南區志工接手陪伴家屬。

4月8日當晚共修，長期與蔡家收善款互動的志工鄭添財，神情肅然地說：「二十一歲的往生者蔡慧鵬，她的外婆也有來為孫女拜經祝福，要把功德回向給乖孫。」

二十一歲的蔡慧鵬是志願役憲兵，已服役兩年，近期被調派到北部受訓，因為清明連假，與家人約好在花蓮會合旅遊。事故前一分鐘，她才剛與家人聯繫「即將抵達」，沒想到竟成為留給親人的最後話語。這趟家族旅遊變成天人永隔的傷痛之旅。

蔡家人在花蓮處理後事，與前往探視的靜思精舍師父互動良好，才知一家人是慈濟多年會員，而外婆也是一位虔誠的佛教徒，今晚受邀前來靜思堂共修，與慈濟志工一起持誦〈普門品〉，為孫女祝福。

而關廟志工蔡春來、施綺玲、郭淑珍也在共修時前往另一位

往生者家中拜訪關懷，透過連線方式共修〈普門品〉。全臺南區除了位於仁德的臺南靜思堂，社區讀書會或其他聯絡處皆有連線，眾人凝聚虔誠，共同為事故中的罹難者與受傷者祈福。

TZU CHI FOUNDATION